



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會梁孫旭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2022年12月13日第1189/E911/VII/GPAL/2022號函轉來梁孫旭議員於2022年12月2日提出，行政長官辦公室於2022年12月14日收到之書面質詢，答覆如下：

根據國家公佈優化疫情防控的措施，本澳於2022年12月8日進入疫情防控過渡期，特區政府已準備應對預案，調整和優化了多項疫情防控措施，並於12月下旬更新重點工作人群定期檢測指引，當中指出若無特殊原因，一般不要求工作人員進行核酸檢測。因應疫情的發展變化，目前新冠病毒感染的篩查和診斷較多使用快速抗原測試，核酸檢測的需求逐漸減少。

因應防疫目標的調整，特區政府陸續更新一系列防疫指引，當中包括“要求進入公共場所出示澳門健康碼的措施建議”指引改為僅要求進入政府部門、醫療機構、社會服務機構（包括托兒所）及非高等教育學校等四類重點場所才需出示健康碼，其他場所可以根據自身條件決定是否要求入場人士出示健康碼；“集體節慶、文娛、康體活動的管理建議”指引取消了參加者的定期核檢要求，僅要求未能佩戴口罩的參賽者、表演者出示當日的快速抗原陰性結果或採樣日後24小時內的核酸陰性證明；而“舉辦或參加餐飲聚會活動須知”則取消舉辦餐飲聚會活動的人數限制，僅要求參加人數大於或等於300人的餐飲聚會活動，參加者才需要出示當日的快速抗原測試陰性證明或採樣日後24小時內的核酸陰性結果。

此外，為讓居民有更穩定及便捷的途徑購買快速抗原自我檢測試劑，特區政府自12月6日起已推出“保障快速抗原自我檢測試劑供應澳



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

門居民計劃”，居民可在全澳多個社團機構及協議藥房配售點，以40澳門元購買10份快速抗原檢測包，相關計劃正持續進行。

新冠病毒感染者方面，特區政府於12月8日起分階段向全澳居民免費派發“抗疫包”，以備不時之需，並按不同年齡層的實際需求和適用範圍分為一般包、中童包、小童包及幼童包4個種類，包內已備有退燒藥、連花清瘟膠囊、快速抗原檢測套裝及KN95口罩等對應物資。此外，如感染者透過“新冠病毒感染者自我評估及社區門診預約平台”進行自我評估後，按評估結果預約到社區門診、前往社區治療中心（澳門東亞運動會體育館A館）或傳召救護車送至仁伯爵綜合醫院特別急診就診，經醫生診斷後，亦可取得相應藥物和治療。

特區政府將持續審視各項防疫工作，分析及評估居民需求，因應不同階段的疫情發展，動態調整各項防控措施。

衛生局局長
羅奕龍